



双塔街道打造特色冬训“样本课”

近日,在双塔街道锦帆路社区幸福大院,一场“家门口”的冬训课堂正在开展。社区党委书记金丽娜向社区党员们宣讲党的二十大精神,引发了现场党员热烈讨论。

与此同时,在双塔街道智能科技大厦内,来自中亿丰科技、最苏州等楼宇党支部的20余名党员也在开展联学联训,分享关于企业党建品牌文化的打造心得,通过对话交流,实现共同提升。

据悉,为进一步推动全区基层党员冬训工作引向深入,姑苏区委宣传部联合双塔街道用心用情打造创新项目“冬训样板课堂”,并组织下辖街道举办现场观摩会,充分展示“幸福大院 与理同行”样板课和“‘新’心向党”样板课的建设成效。

为打造“幸福大院 与理同行”样板课堂,双塔街道锦帆路社区立足辖区幸福大院,以通俗易懂的苏

州方言和党员群众喜闻乐见的形式,开展理论微宣讲活动,让广大党员群众在家门口就能畅快学。同时,注重将理论学习转化为社区治理的思想指导,结合社情民意联系日、人大代表接待日等活动在幸福大院打造“弄堂议事厅”品牌,以党建引领解决社区发展中的各种难题,广泛听取居民意见,有效推动社会共治,解决了邻里纠纷、古宅古建筑保护、社区飞线治理等一系列问题。同时,结合辖区中共苏州独立支部旧址、五卅路纪念碑、雷锋纪念碑等红色资源,开展红色路线“沉浸式”,打造了冬训学习的系统化格局。

双塔街道注重整合两新党组织资源,打造新“心”向党样板课堂,促使冬训工作融入企业促发展,建立以企业为主的党建学院,打造企业红色“加油站”,在企业商圈发展中形成党建引领力,共筑红色堡垒。依

托中亿丰科技“红色螺丝钉”品牌、中恒通“同心圆”品牌等,建立红色学习阵地,组织企业开展冬训联学联训,共同分享党的二十大精神学习心得和企业党建品牌文化,从而在联学联训中实现共同提升,也为企业搭建了对话交流的有益平台,以冬训促优双塔营商环境。同时,在联学联训中,推动企业加强与社区的共建,认领民生服务清单,不断拓宽基层治理维度。如苏州建设集团党委和中亿丰科技党支部就积极践行“四敢”要求,加强社区共建,认领了AED急救点建设等多个民生项目。

接下来,姑苏区将继续围绕冬训工作会议精神,推动冬训工作常抓常新,使冬训真正成为基层党员干部统一思想、凝聚力量、谋事创业的“加油站”“助推器”。

双塔街 高达

春暖花开 植树添绿



活动现场 港航供图

苏州港航组织开展义务植树活动

杨柳抽芽始于人,万物萌发生于春。在第45个植树节来临之际,苏州市港航中心联合吴江港航中心,于3月10日组织职工赴京杭大运河吴江盛泽锚地开展植树活动,以实际行动推动“绿色”成为港航高质量发展的鲜明底色。

活动当天,港航职工们团结一心、密切配合,在运河沿线铲土挖坑、培土扶苗、提水浇灌,经过大家的辛勤劳动,60余株树苗迎风挺立,为古老的大运河增添了绿色新生机。随后,职工们参观了吴江区平望镇近年来重点打造的特色田园乡村,在中国式现代化

乡村振兴新图景中进一步感悟绿色活力。

京杭大运河苏州段全长81.5公里。改革开放以来,苏州港航坚定不移走生态优先、绿色发展之路,结合航道整治提升工程,争取地方政府大力支持,对大运河沿线多次实施绿化、美化、亮化,推进绿色生态与现代化建设深度融合,建设了多个运河公园和沿河风光带,同时以绿色现代航运示范区建设、沿线货运码头整合改造提升等项目为抓手,推动大运河河畅岸绿景美,全力打造靓丽的“水上绿色生态廊道”。 高达

黄桥街道网格化普法宣传进万家

近日,相城区黄桥街道依托网格化服务优势,大力开展《反有组织犯罪法》宣传活动。

活动中,集成指挥中心工作人员及网格员通过发放宣传单的形式,向群众讲解《反有组织犯罪法》相关法律知识,用通俗易懂的语言引导居民遵守法律法规,还通过宣传栏、展板、电子屏等方式营造宣传《反有组织犯罪法》的浓厚氛围。让群众充分了解有组织犯罪

的基本情形和特征以及在日常生活中如何辨别有组织犯罪,积极引导群众遵守法律法规、提升法律意识,踊跃检举揭发有组织违法犯罪案件。

此次宣传活动调动了人民群众参与常态化扫黑除恶的积极性,提升了群众的法治意识,增强了防范和抵御安全风险的能力,为群众创造了安全稳定的社会环境,营造了良好的法治氛围。 相黄萱 高达

华辰嘉园社区 开设便民服务日活动

立足相城区元和街道华辰嘉园社区2023年基层党建书记项目“党建引领‘新’欣向‘融’”,结合基层党员冬训,近日,华辰嘉园社区党支部在党群服务中心元气加油站开设便民服务日活动。

活动当天,社区党支部联合文灵卫生服务站、辖区爱心商铺,为居民以及新业态新就业群体免费提供义诊、理发、修车、补胎等各类志愿服务,并为快递小哥送去贴“新”慰问包。同时号召快递、外卖小哥们加入社区志愿者队伍,共同为社区治理贡献力量。当天上午,小哥们和社区海棠先锋一同清理元气加油站周边公共道路,对规划线内乱放的电动车有序停靠,助力“全民大扫除”。

下一步,华辰嘉园社区党支部将推出“积分银行”,到社区报到的快递员和外卖配送员通过志愿服务、“随手拍”、代办等方式累积积分,凭积分到社区党群服务中心兑换相应价值的商品或中医理疗、汽修、理发等服务。 高达

双塔街道大公园社区“海棠有约”解难题

近日,双塔街道大公园社区党委组织海棠先锋、居民骨干开展“海棠有约”民主协商议事活动。

之前,家住姑苏区双塔街道民治路43号小区居民韦玉平反映,小区内杂草丛生,夏天引来很多蚊虫,虽然社区和志愿者对绿化修剪过,但作用都不大。了解这个情况后,社区党委通过协调与沟通,将民治路43号小区纳入了小区微改造。

此次“海棠有约”,居民们对小区微改造提出了各自的想法,作

为“海棠先锋”志愿者的韦玉平把大家的意见记在了民情记事本上。社区对小区墙面进行了粉刷,对杂草进行清理,对绿植进行选择性规划修剪及保留,同时铺设了草坪砖方便居民停放非机动车,防盗门和车库门也进行了重新粉刷,“旧”小区即刻就展现出了“新”容颜。

原本杂草丛生、蚊虫繁多的老旧小区改头换面,不仅新增了停车位,绿化带也新种了各种鲜花,有效提升了小区颜值。 双塔街 高达

太平街道开展复工复产网络学习活动

近日,太平街道全面开展企业复工复产网络学习活动,引导企业职工及时学习安全知识,提高安全意识,提升事故防范能力,为辖区企业一年的安全生产经营打下坚实基础。

应急管理局工作人员采用线上线下相结合的方式,发动辖区企业积极参加网上培训。线上,通过微信工作群通知,动员企业认真组织复工复产网络学习活动,明确要求做到“线上培训”全员参与;线

下,锁定重点企业及高风险企业,通过“点对点”沟通交流、帮扶及监督,督促企业全面落实复工复产网络学习,提升从业人员安全生产意识,护航企业安全复工复产。目前,2844人已获得结业证书。

下一步,应急管理局将加大宣传力度,加大培训力度,加强监督及检查,树牢企业主要负责人是安全生产教育培训第一责任人的意识,督促企业严格落实安全教育制度。 相太萱 高达

斜桥社区党委开展“资源回收我先行”活动

近日,苏州市相城区黄埭镇斜桥社区党委和资源回收相关企业组织开展了“资源回收我先行”活动,让更多居民了解和关注垃圾分类,参与践行垃圾分类行动。

活动当天,斜桥社区党委在小区内现场设置了资源回收服务点位,居民纷纷将家中的可回收物拿到资源回收服务点,由社区的党员志愿者为居民进行垃圾分类、称重

回收。党员、志愿者还为居民全面地讲解各种生活中常见的可回收物种类,提高居民们对家中生活垃圾进行分类的积极性。居民们表示,活动极大地鼓舞了大家参与垃圾分类的热情,提高了垃圾分类的意识。

接下来,斜桥社区党委将开展系列活动,普及垃圾减量及分类知识,传播环保理念,不断推动垃圾减量和垃圾分类见实效。 顾婷 徐晓安

尚湖镇文明实践 助力党员冬训

2022-2023年党员冬训工作开展以来,尚湖镇在25个新时代文明实践站打造“解忧铺子”,设置“文明实践红色邮筒”,收集群众意见建议,点亮群众微心愿。

在尚湖镇蒋巷镇村新时代文明实践站,党员丁根金掏出一封信,投进了“文明实践红色邮筒”内,希望蒋巷公墓进出便道能够走得更“敞亮”些,让群众能够舒心、安全地出行,传递了群众的心声。

尚湖镇文明实践“解忧铺子”定期梳理好群众反映的难点堵点问题,召集村“两委”成员、老党员、村民代表等召开“圆桌会议”,通过协商议事的形式,找出行之有效的解决措施,解决群众“闹心事、棘手事、疙瘩事”。

结合党员冬训工作,尚湖镇的“解忧铺子”更是搭建起党群联系的桥梁,有效化解基层治理中的薄弱环节,助推党员冬训焕发“心”动能。在这里,一条条关于镇村高质量发展、美丽宜居建设、村庄微治理等方面的“金点子”开花结果。 徐晓安

爱心人士免费送树苗,助力乡村添新绿

近日,黄埭镇胡桥村开展“我为村庄添新绿”植树活动,爱心人士蒋建华向村里捐赠了300余株枇杷树苗,鼓励村民植树添绿,用实际行动绿化美好家园。

胡桥村工作人员、党员和志愿者带上铁锹、水桶等植树工具,来到认领树苗的村民家中,和村民一起栽植树苗。挥锹铲土、挖坑植苗、提苗扶正、填土压实、灌溉浇水……整个过程繁忙

而有序,栽植过后,一棵棵树苗迎风挺立,为村内增添了勃勃生机。

近年来,胡桥村除了加大便民基础设施建设,还同步开展“美丽菜园”“美丽庭院”等创建活动,通过屋前屋后种花植绿,让村容村貌焕然一新,目前已有绿化面积15万平方米,为村庄增添更多绿色。胡桥村将以此次植树活动为契机,持续深入推进农村人居环境整治提升工作。 崔静 徐晓安

安元佳苑社区开展植树种花添绿活动

日前,相城高新区(元和街道)安元佳苑社区组织辖区内党员与日间照料中心老人共同参与策划植树种花添绿活动。通过党员带头认养,带领居民参与社区公共空间环境美化,推动社区治理。

活动前期党员们和工作人员已早早地做好了准备,党员周小弟是种植的老手,列出了清单,把需要的材料都罗列了出来,还精心测量了尺寸,计算需要的土壤,活

动开始前一天就提前带上工具去挖土,准备好了种植的花卉。

活动中,大家分五个小组,松土、撒种、浇水,分工明确,忙中有序,种植完成后,每个党员挂上了自己的认养牌,发表了自己的感言。党总支书记金玲英表示:“此次种绿活动,种下的不仅是树苗和花卉,更是绿色、健康和希望。希望通过大家的努力,让这个露台生机勃勃,焕然一新。” 高达